

# 中国共产党中央委员会致九三学社第十二次全国代表大会的贺词

各位代表、同志们：

值此九三学社第十二次全国代表大会隆重召开之际，中国共产党中央委员会谨向大会表示热烈的祝贺！向全体代表，并通过你们向九三学社全体同志，致以诚挚的问候和良好的祝愿！

九三学社自创建之日起，就始终秉承爱国、民主、科学的优良传统，同中国共产党在争取民族独立和人民解放的事业中风雨同舟，在社会主义革命和建设的探索中携手前行，在改革开放和社会主义现代化建设新时期的实践中团结奋斗，在新时代中国特色社会主义的壮阔征程中戮力同心、携手抗疫，彰显了中国共产党的责任担当和无私大爱。在此，谨向九三学社全体同志致以崇高的敬意！

中国共产党第二十次全国代表大会，是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会。大会高举中国特色社会主义伟大旗帜，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，回顾总结了过去五年的工作和新时代十年的伟大变革，阐述了开辟马克思主义中国化时代化新境界、中国式现代化的中国特色和本质要求等重大问题，为新时代新征程党和国家事业发展、实现第二个百年奋斗目标指明了前进方向、确立了行动指南，对鼓舞和动员全党全国各族人民坚持和发展中国特色社会主义、全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴具有重大而深远的意义。

全面推进中华民族伟大复兴，是一项伟大而艰巨的事业，需要包括统一战线广大成员在内的全国各族人民共同团结奋斗。中国共产党将按照中共二十大精神，坚定不移发展全过程人民民主，坚持和完善中国共产党领导的多党合作和政治协商制度，坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合，贯彻长期共存、互相监督、肝胆相照、荣辱与共的方针，支持民主党派按照中国特色社会主义参政党的要求加强自身建设，更好履行职能，把多党合作事业继续推向前进，巩固和发展最广泛的爱国统一战线，凝聚起共同致力民族复兴的磅礴力量。

新时代新征程为统一战线广大成员施展才能、发挥作用创造了更好机遇、提供了更大舞台。希望九三学社深入学习贯彻中共二十大精神以及中央统战工作

会议精神，认真贯彻落实习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想，团结和引导广大成员坚守合作初心、传承优良传统，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，进一步巩固同中国共产党团结奋斗的共同思想政治基础；充分履行参政议政、民主监督、参加中国共产党领导的政治协商职能，发挥特色和优势，创新思路和举措，动员和组织广大成员围绕推动高质量发展、实施科教兴国战略、推动绿色发展等重大问题，深入开展调查研究，积极建言献策；全面加强自身建设，以思想政治建设为核心、组织建设为基础、履职能力建设为支撑、作风建设为抓手、制度建设为保障，建设政治坚定、组织坚实、履职有力、作风优良、制度健全的中国特色社会主义参政党，为全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴贡献更多智慧和力量。

九三学社第十二次全国代表大会是在全面建设社会主义现代化国家开局起步的关键时期召开的一次重要会议。会议将深入学习贯彻中共二十大精神，认真总结九三学社五年来的工作成绩和经验，明确今后一个时期的主要任务，选举产生九三学社新一届中央领导机构。我们相信，九三学社新一届中央领导机构一定能够团结带领广大成员，肩负起新时代新征程中国特色社会主义参政党的使命任务，弘扬优良传统、深化政治交接、认真履职尽责，谱写九三学社历史新篇章。

各位代表、同志们，新的时代呼唤新的作为，新的伟业需要新的奋斗。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围，高举中国特色社会主义伟大旗帜，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，全面学习把握落实中共二十大精神，坚定信心、同心同德，踔厉奋发、勇毅前行，共同开创多党合作事业新局面，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗！

祝九三学社十二次全国代表大会圆满成功！

中国共产党中央委员会  
2022年12月19日  
(新华社北京12月19日电)

要文化标识，也是中华海洋文明的重要代表。第七届世界妈祖文化论坛的举办，对于弘扬妈祖精神、促进文明互鉴、增进民心相通、推动世界和平，具有积极而重要的意义。

本届论坛以“大爱和平 文明互鉴”为主题，由文化和旅游部、自然资源部、中国社会科学院、澳门特别行政区政府和福建省人民政府共同主办。活动分为一个主论坛和六个平行论坛，在线上线下同步进行。其间，还举行“妈祖文化传五洲”主题图片展、“湄洲文化展”表演赛、海峡两岸美食节等系列妈祖文化体验活动。

福建省委常委、宣传部部长张彦，省政协副主席刘献祥，全国台湾同胞投资企业联谊会会长李政宏、台盟中央秘书长潘新洋等出席。

要文化标识，也是中华海洋文明的重要代表。第七届世界妈祖文化论坛的举办，对于弘扬妈祖精神、促进文明互鉴、增进民心相通、推动世界和平，具有积极而重要的意义。

本届论坛以“大爱和平 文明互鉴”为主题，由文化和旅游部、自然资源部、中国社会科学院、澳门特别行政区政府和福建省人民政府共同主办。活动分为一个主论坛和六个平行论坛，在线上线下同步进行。其间，还举行“妈祖文化传五洲”主题图片展、“湄洲文化展”表演赛、海峡两岸美食节等系列妈祖文化体验活动。

福建省委常委、宣传部部长张彦，省政协副主席刘献祥，全国台湾同胞投资企业联谊会会长李政宏、台盟中央秘书长潘新洋等出席。

# 中国民主促进会第十三次全国代表大会在京闭幕

本报讯(记者 吕巍)中国民主促进会第十三次全国代表大会19日在北京闭幕。大会圆满完成各项议程，听取并审议了民进第十四届中央委员会报告，审议通过了《中国民主促进会第十三次全国代表大会关于〈中国民主促进会章程(修正案)〉的决议》，选举产生了由209人组成的新一届中央委员会。

会议期间举行的民进第十五届中央委员会第一次全体会议，选举产生了由47人组成的第十五届中央常务委员会，蔡达峰当选主席，朱永新、张雨东、王刚、陶凯元、庞丽娟、黄震、高友东、李玛琳、刘宽忍、何志敏当选副主席。

蔡达峰在大会闭幕会上致闭幕词。他指出，这是一次坚定信念、鼓舞人心、民主团结、继往开来、催人奋进的大会。大会高举中国特色社会主义伟大旗帜，

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习宣传贯彻中共二十大精神，认真学习中共中央致民进十三大的贺词，充分肯定民进第十四届中央委员会的工作成绩和领导作用，全面总结工作经验，谋划今后工作的目标任务，取得了重要成果。

蔡达峰说，新一届中央委员会及领导班子肩负组织重托，使命光荣、责任重大。在以习近平同志为核心的中共中央坚强领导下，在各级组织和广大会员的支持和帮助下，在全体中央委员的共同努力下，新一届领导机构和领导班子一定会继承和发扬民进优良传统，深入学习贯彻关于加强中国特色社会主义参政党的有关文件精神，圆满完成民进十三大确定的目标任务，取得无愧于伟大时代的新成绩。

大会强调，全会要把学习贯彻中共二十大精神作为当前和今后一个时

期首要的政治任务，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，紧密围绕新时代新征程的目标任务，按照政治坚定、组织坚实、履职有力、作风优良、制度健全的中国特色社会主义参政党建设目标，坚定立场信念，牢记使命责任，明确任务，汇聚力量，谱写新时代民进发展新篇章。

大会号召，全会要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围，矢志不渝跟党走，携手奋进新时代，切实担负起中国共产党的好参谋、好帮手、好同事的重大责任，不断开创民进事业新局面，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴作出新贡献。

朱永新主持闭幕会。闭幕会上还宣读了《中国民主促进会第十三次全国代表大会给光荣离任同志的致敬信》。

# 中国民主促进会第十五届中央委员会主席、副主席、常务委员名单

中国民主促进会第十五届中央委员会主席、副主席名单

主席：蔡达峰  
副主席(共10人)：朱永新 张雨东 王刚 陶凯元(女) 庞丽娟(女) 黄震 高友东 李玛琳(女) 刘宽忍 何志敏

中国民主促进会第十五届中央委员会常务委员名单

(共47人，按姓氏笔画为序)  
马余强 王刚 王毅 王春秀(女) 方复全 卢天锡 包安明 朱永新 刘宽忍 许唯临 孙发 孙俊青(女)  
严可仕 李斐 李玛琳(女) 李和平 杨静华(女) 吴翠友 朱碧霞(女) 何志敏 张涛 张勇 张雨东  
张全英(女) 张琳芝(女) 张显友 张震宇 陈贵云 高勋武 金永伟 庞丽娟(女) 赵秀玲(女)  
胡仲军 姜军 栾新(女) 高友东 陶凯元(女) 黄震 梅国平 鲁修祿 蔡达峰 蔡秀军 蔡国伟 熊继军  
潘惠丽(女) 潘碧灵

(新华社北京12月19日电)



## 蔡达峰同志简历

1982-1985年 同济大学建筑系建筑学专业硕士研究生  
1985-1987年 上海博物馆(上海市文物管理委员会)干部  
1987-1990年 同济大学建筑系建筑历史与理论专业博士研究生  
1990-1993年 同济大学建筑系教师  
1993-1996年 复旦大学文博系教师  
1996-1999年 复旦大学文博系主任  
1999-2000年 复旦大学教务处处长、文博系主任  
2000-2002年 复旦大学教务处处长  
2002-2003年 民进上海市委副主委，复旦大学教务处处长  
2003-2003年 民进上海市委副主委，复旦大学副校长、教务处处长  
2003-2007年 民进上海市委副主委，复旦大学副校长  
2007-2007年 民进上海市委主委，复旦大学副校长  
2007-2008年 民进中央副主席、上海市委主委，复旦大学副校长  
2008-2015年 民进中央副主席、上海市委主委，上海市人大常委会副主任，复旦大学副校长  
2015-2016年 民进中央副主席、上海市委主委，上海市人大常委会副主任  
2016-2016年 民进中央副主席、上海市委主委，上海市人大常委会副主任，同济大学副校长  
2016-2017年 民进中央常务副主席(按部长级待遇)，上海市委主委，上海市人大常委会副主任，同济大学副校长  
2017-2017年 民进中央常务副主席(按部长级待遇)，上海市人大常委会副主任  
2017-2018年 民进中央主席，上海市人大常委会副主任  
2018- 十三届全国人大常委会副委员长，民进中央主席，第十届全国人大代表。第十一届、十二届全国政协常务委员。

# 第七届世界妈祖文化论坛暨第二十四届中国·莆田湄洲妈祖文化旅游节举行

苏辉出席并讲话

本报讯(记者 孙金诚)12月18日，第七届世界妈祖文化论坛暨第二十四届中国·莆田湄洲妈祖文化旅游节在福建省莆田市湄洲岛举行。全国政协副主席、台盟中央主席苏辉讲话

并宣布开幕。苏辉表示，中共二十大报告明确指出要推进文化自信自强，铸就社会主义文化新辉煌。妈祖被称为“海上和平女神”，妈祖文化是古代海上丝绸之路的重

(上接1版)

2022年，黔东南州谋划储备项目11026个，总投资2.17万亿元，实施重大项目等重点工程490个。2023年，当地500万元以上固定资产投资预期目标是同比增长8%，同时还加快剑黎高速公路等一批放眼长远发展需求的投资项目建设进度，为未来经济增长蓄力。

## ■求真务实 脚踏实地做好工作

今年以来，湖南株洲市加快产业体系现代化步伐，重点产业项目累计突破“卡脖子”技术46项，涌现了油电混合动力通用飞机、全自主研发商用磁浮3.0列车等大批高端装备。

“落实中央经济工作会议要求，我们继续加快建设现代化产业体系，不仅要有量，更要量变促质变。”株洲市工业和信息化局局长宋长征说，明年株洲市将利用主产业招大引强，聚焦13条新兴优势产业链精准发力。同时，引导企业深度参与全球产业分工合作，推动轨道交通装备、中小航空发动机向世界级产业集群跃升。

中央经济工作会议提出的各项重大部署，为各地纲举目张做好工作定下领航。

在天津，天津自贸试验区正在抓紧制定促进外商投资的最新措施，不仅有吸引外资投资的新政策，还将打造规范透明的监管体系，积极实施外籍人才工作居留便利化举措。

在广东，发展数字经济，支持平台企业助力中小企业对内打通生产要素协同，对外打通上下游供应链的衔接。2023年，广东还要推动5000家规模以上工业企业数字化转型，带动超过10万

提振信心

家中小企业“上云用云”。在江苏，苏州出台政策，对外资企业利润再投资给予税收优惠，对单个项目最高奖励1000万元。苏州市副市长唐晓东说，苏州将继续积极支持企业参与境外展会等订单、拓市场活动，大力发展贸易新业态新模式，力争实现外贸规模总体稳定，质量持续提升。

“中央经济工作会议强调，对于我们这么大的经济体而言，保持经济平稳运行至关重要。”

“会议对明年经济工作的各项安排，充分体现了‘稳字当头、稳中求进’的总基调，针对性强，可执行度高，效果可期。”红塔证券研究所所长李奇霖说。

## ■开局起步 向着美好未来进发

明年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年。中央经济工作会议的各项部署让人们把党的二十大所描绘的宏伟蓝图变为现实充满信心。

在印度尼西亚东南苏拉威西省科纳维工业园区，由陕鼓集团建成投运的发电项目正在保障园区的电量供应。借助“一带一路”东风，陕鼓集团正在积极参与全球产业分工，促进能源高效利用，推动我国传统装备制造业向服务型制造业转型。

陕鼓集团党委书记、董事长李宏安说：“作为国企，陕鼓坚持按市场化机制运营，持续打造全球化创新体系，提高核心竞争力，以新型能源互联岛方案的持

笃定前行

续优化，为全球客户绿色低碳发展赋能，助推传统产业绿色转型。”

“切实落实‘两个毫不动摇’，中央经济工作会议对支持民营经济和民营企业加快发展做出具体部署。”

“中央经济工作会议强调坚持‘两个毫不动摇’，必须亮明态度，毫不含糊”，这为民营经济发展注入“强心剂”。福建晋江市委书记张文贤说，民营经济是晋江发展的优势所在、特色所在、活力所在。晋江将坚定贯彻“两个毫不动摇”，大力弘扬企业家精神，让企业家能心无旁骛强实体、矢志不移守主业。同时，党政领导干部必须按照党中央要求，建立亲清政商关系，为企业发展创造更好条件。

住房是民生之要。山西省明确提出建立多主体供给、多渠道保障、租购并举的住房制度。一些企业从盘活改造老旧小区着手，建设了一批高标准、低价格的租赁住房，助力保障新市民的住房需求。

中央经济工作会议明确提出，推动房地产业向新发展模式平稳过渡。太原市房产管理局局长郑大亮说：“更好统筹经济政策和其他政策，我们要在保障房建设中，全力完成既定目标，解决好新市民、青年人等住房问题，探索更多适应当地实际情况的长租房市场建设。”

“中央经济工作会议给大家吃了‘定心丸’。”前海开源基金首席经济学家杨德龙说，“我国经济韧性强、潜力大、活力足，长期向好的基本面没有变。我们相信明年一定会为全面贯彻落实党的二十大精神开好头、起好步！”

新华社北京12月19日电 蔡达峰，男，汉族，1960年6月生，浙江宁波人，1985年7月参加工作，民进会员，同济大学建筑系建筑历史与理论专业毕业，研究生学历，工学博士学位，教授。

现任十三届全国人大常委会副秘书长，民进中央主席。

1978-1982年 同济大学建筑系建筑学专业学习

# “阳”了不要慌 防治有主张

本报融媒体记者 李京 周佳佳

“感染新冠病毒后最初两三天症状比较明显，比如发烧、头痛、四肢酸痛、嗓子干等，过了三天基本上症状会缓解，因此‘阳’了也不用过分恐慌。我经历了从‘阳’到‘转阴’的整个过程，大家了解了我的患病经历，心里就有底了。”第十一、十二届全国政协委员、中国中医科学院望京医院骨关节科主任医师温建民教授在接受记者采访时表示。

## “阳”了一周基本可以恢复

11月30日，66岁的温建民被通知混管阳性，经过十几个小时的采样复检，12月1日被确诊为新冠肺炎感染者。“12月1日晚上，我在居家隔离时开始发烧，最高烧到39度，头疼、咽干、喉咙疼、肌肉酸疼、流鼻涕这些症状也出来了。12月2日上午，我的体温开始下降，到12月3日下午，体温基本就正常了。第四天，感冒这些症状也都好多了，只有声音还有些嘶哑。到了12月6日基本上就没有什么不适感了。”温建民说。居家隔离期间，温建民和爱人一人住一个房间，房间经常通风，出房间都戴着N95口罩；不坐在一起吃饭，避免交叉感染。他介绍说，因为前几天发烧，为了保存体力，提高抵抗力，虽然胃口差点，他依然坚持吃晚饭，所以整个过程大小便也都没有什么问题。感染期间应该吃什么药？温建民说，自己一直坚持用中医药，三年来的抗疫经历已经充分证明，中医药可以发挥重要作用，不仅可以起到预防作用，还可以帮感染者减轻症状，减少重症发生。

“我自己就是老中医，家里一直备着颗粒剂，确诊阳性后我和老伴马上就吃

了，有效缓解了症状。同时多休息、多喝水，适当地锻炼。到了第七天我做核酸就转阴了，第八天再检测还是阴性，基本上就恢复正常了。”温建民说。“像这种上呼吸道的传染病已有几千年了，中医典籍记录下来的就有几百次。现在疫情进展到第三年，新冠病毒致病力明显减弱，感染后的症状确实较之减轻了，发展成重症的概率也非常小。”温建民表示，随着新冠防疫政策调整，大家都有阳性的可能，要做好个人防护，保护自身健康。

## 不能一个连花清瘟吃到底

“现在很多人阳了以后，买不到药着急，药太多不知道吃啥好也着急，所以要学会合理用药，科学服药、对症下药。”温建民表示，“是药三分毒，一次吃的药种不能太多，服药次数、剂量也不能随意，在家自我药疗要认真看说明书，在不清楚相关病症能否用药的情况下，首先应该咨询医生。”温建民进一步解释称，“现在最大的药就是连花清瘟胶囊，连花清瘟是中成药，要看病情和症状，不能一个连花清瘟吃到底。”温建民解释说，中医讲究“辨证论治”，要学会分辨个人体质的寒热。有一个简单的分辨方法：首先，流的是清鼻涕，打喷嚏，痰是白的，此为寒症，这种情况下就不适宜吃连花清瘟这类药品，要吃偏温的中药；如果身体高烧、痰黄、咽痛、大便干燥，这时就可以吃连花清瘟来清热解毒。“我一贯主张‘辨证施治’，最好做到一人一方，绝对不是别人吃什么，你也跟着吃什么。”

温建民指出，退热镇痛的不只有布洛芬，清热解毒的不只有连花清瘟。新

发布的《新冠病毒感染者居家中医药干预指引》中列出了多种药物供患者选择，分清寒热后就可以选择对应的药物，不仅有助于尽早康复，而且能够缓解药品供应不足的情况。

## 用药同时别忘食补

近期，不少人说，感染新冠病毒会先后经历高热、全身疼痛、嗓子干疼、咳嗽等过程。谈及如何应对感染过程中的这些症状，温建民表示，不论风寒、风热，都应“疏风解表”，建议大家喝一些生姜水，能有效缓解病症。也有不少网友反映，感染新冠病毒转阴之后还是会感到虚弱、乏力、不适。针对这种情况，温建民表示，“食补很重要，发症状缓解就要吃饭，因为发烧时胃肠等消化道也会有炎症、充血，要注意蛋白质的摄入，人体要产生抗体的，抗体也叫免疫球蛋白，主要成分就是蛋白质。蛋白质怎么来？从食物中摄入最好，所以要喝牛奶，吃些鸡蛋、肉等食物。”

温建民进一步提醒感染者，食欲不振时也要尽量保证营养摄入。“吃不下的时候，哪怕做一些鱼汤、鸡蛋羹来吃也行。吃下去就是胜利。不能吃什么东西都不吃，否则营养会跟不上，影响康复。”此外，针对老年人群体，温建民特别提示：“老年人除了做好防护外，要适当地做一些身体锻炼，散散步、走走路，同时要保证营养摄入，做好‘食疗’。”